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Protokół nr 4/2026 

z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego 

w dniu 22 kwietnia 2026 roku 

 

WAK.0012.3.4.2026 

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie Komisji Porządku Publicznego odbyło się w Starostwie Powiatowym w 

Legionowie. Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Komisji, Adam Nadworski. W 

posiedzeniu udział wzięli radni - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Lista obecności Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

2. Przyjęcie porządku obrad.  

Proponowany porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Zarządzanie kryzysowe w powiecie, omówienie realizowanych zadań.  

5. Koordynacja i współpraca Powiatowego Wydziału Zarządzania Kryzysowego z 

innymi jednostkami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo publiczne w powiecie i 

gminach.  

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia.  

Wiceprzewodniczący Komisji Adam Nadworski poddał porządek obrad pod głosowanie  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 9 głosów za.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.  

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania następujące projekty uchwał: 

- projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w 

Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026.  

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska omówiła zmiany w budżecie będące w kompetencji 

Komisji, które dotyczą zwiększenia planu wydatków o 140.000,00 zł, w tym:  

- zwiększenie planu wydatków w kwocie 50.000,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie 

kosztów okresowego monitorowania jakości wód Jeziora Zegrzyńskiego; 
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- zwiększenie planu wydatków w kwocie 90.000,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadań 

w zakresie ochrony środowiska, w tym  zagospodarowania zieleni wokół budynku Starostwa 

Powiatowego w Legionowie.  

Wiceprzewodniczący Komisji Adam Nadworski otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń 

radnych Wiceprzewodniczący Komisji przystąpił do głosowania.  

Wynik głosowania:  

 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały w części dotyczącej Komisji został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Kolejnym projektem uchwały przedłożonym do zaopiniowana był:  

 

- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie w  sprawie zwolnienia z uiszczenia opłat za 

wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla osób ubiegających się o ich wydanie.  

 

Wiceprzewodniczący Komisji Adam Nadworski zwrócił  się z prośbą do Naczelnika Wydziału 

Komunikacji Pana Krzysztofa Kapuścińskiego  o omówienie projektu uchwały.  

 

Pan Krzysztof Kapuściński poinformował, że Wójt Gminy Jabłonna wystąpił z pismem do 

Zarządu Powiatu Legionowskiego w sprawie podjęcia uchwały przez Radę Powiatu 

dotyczącą zwolnienia z opat za wydanie prawa jazdy oraz dowodów rejestracyjnych dla 

części mieszkańców ulicy Partyzantów. Zaznaczył, że powyższe wynika z podjętej przez 

Radę Gminy Jabłonna uchwały w sprawie nadania nowej nazwy ulicy położonej w 

Chotomowie. Pan Krzysztof Kapuściński powiedział, że ustawodawca przekazał radom 

powiatu kompetencje do decydowania w drodze uchwały, o zmniejszeniu lub zwolnieniu od 

uiszczenia opłat osób wskazanych do wymiany dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy, 

w związku ze zmianami adresu. Zaznaczył, że  według informacji przekazanych przez 

Gminę Jabłonna takich osób jest 18. Poinformował, że 17 lutego 2026  roku Zarząd Powiatu 

rozpatrzył przedmiotowy wniosek i uznał, iż pozytywne rozparzenie jest uzależnione od 

tego czy Gmina Jabłonna pokryje 100% kosztów wyprodukowania dokumentów tj. kwotę 

1201,90zł. Kończąc swoją wypowiedź zaznaczył, że  Rada Gminy Jabłonna podjęła 

stosowną uchwałę dotyczącą udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Legionowskiemu w 

formie dotacji celowej na realizację tego zadania. Pan Krzysztof Kapuściński powiedział, że 

w związku z powyższym zasadne jest przyjęcie tej uchwały, natomiast cyt: „szacowany 

utracony dochód Powiatu z tego tytułu to 276,50 zł.” 

 

Wiceprzewodniczący Komisji Adam Nadworski otworzył dyskusje.  
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Głos zabrał radny Leszek Smuniewski, który zwrócił uwagę, że w związku z podjętą uchwałą 

cyt: „ świadomie rezygnujemy z dowodów” w kwocie 276,50 zł. Pan Krzysztof Kapuściński 

odpowiedział, że ustawodawca dał takie uprawnienia Radzie Powiatu, która może 

całkowicie zwolnić z opłat.  

Wobec braku innych zgłoszeń radnych w dyskusji Przewodniczący Komisji przystąpił do 

głosowania.  

Wynik głosowania: 

  

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

4. Zarządzanie kryzysowe w powiecie, omówienie realizowanych zadań. 

  

Wiceprzewodniczący Komisji zwrócił się z prośbą do Naczelnika Wydziału Zarządzania 

Kryzysowego Pana Janusza Głogowskiego o omówienie tematu.  

Pan Janusz Głogowski poinformował, że biorąc pod uwagę realizację zadań Wydziału 

Zarządzania Kryzysowego, zrealizowano zadania z zakresu dotacyjnego cyt: „w ramach 

dotacji przyznanej od Wojewody”, jak doposażenie magazynu przeciwpowodziowego, 

realizacja szkoleń, przekazanie zakupionego sprzętu do jednostek PSP, WOPR , OSP a także 

działania w obszarze miejsc doraźnego schronienia. Pan Janusz Głogowski poinformował, 

że złożono wniosek o trzy lokalizacje, ostatecznie została uwzględniona tylko jedna 

lokalizacja cyt: „to miejsce doraźnego schronienia będzie budowane być może na bazie 

szkoły specjalnej.” Podkreślił, że powiat nie ma dużych zasobów lokalowych na bazie 

których, mogłyby powstawać miejsca doraźnego schronienia. Naczelnik poinformował, że 

druga dotacja  od wojewody ma być przeznaczona na szkolenie w zakresie ochrony ludności 

i obrony cywilnej. Zwrócił uwagę na potrzebę szkoleń dla kadry kierowniczej Starostwa 

Powiatowego w Legionowie, kadry kierowniczej jednostek organizacyjnych powiatowych, 

przedstawicieli Rady Powiatu, członków Komisji. Podkreślił, że jest potrzeba 

przeprowadzenia w każdej gminie szkolenia dla chętnych mieszkańców w remizach OSP.  

Pan Janusz Głogowski zaznaczył, że bieżącym zadaniem jest magazyn przeciwpowodziowy 

i obrony cywilnej, gdzie wspólnie z funkcjonariuszami Państwowej Straży Pożarnej w 

Legionowie dokonano oględzin zakupionego sprzętu na wypadek powodzi. Powiedział, że 

magazyn znajduje się przy ulicy Suwalnej w Łajskach,  zbudowany jest  na bazie 8 

kontenerów morskich. Kolejnym zagadnieniem, które wymienił Pan Janusz Głogowski  jest 

dotacja dla OSP. Poinformował, że kwota 140.000,00 zł. zostanie  przekazana w formie 

dotacji do poszczególnych gmin, środki zostaną przekazane do 16 jednostek OSP. 
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Naczelnik zaznaczył, że wszystkie gminy przyjęły dotację. Pan Janusz Głogowski 

poinformował, że  16 maja odbędzie się Powiatowy Dzień Strażaka.  Zaznaczył, że będą 

wręczone wyróżnienia dla funkcjonariuszy Państwowej Straży Pożarnej i druhów OSP, listy 

gratulacyjne i karty upominkowe. W dniu 23 maja zorganizowany zostanie „Piknik Rodzinny 

Bezpieczny Powiat” przed Areną w Legionowie. Kolejno Naczelnik zwrócił uwagę na  

współpracę z Komendą Powiatową Policji w Legionowie. Poinformował, że Komendant 

Powiatowy Policji w Legionowie wystąpił z dwoma wnioskami dotyczącymi udzielenia 

wsparcia finansowego na zakup radiowozów. Pierwszy dotyczył zakupu samochodu dla 

potrzeb Komendy Powiatowej Policji w Legionowie, drugi wsparcia, doposażenia Komendy 

Policji w Jabłonnie.  

Następnie Pan Janusz Głogowski poinformował, że WOPR w Legionowie otrzyma dotację 

celową w ramach realizacji zadań na akwenach wodnych. Powiedział, że był  ogłoszony 

konkurs, wpłynęła jedna oferta WOPR w Legionowie. Zaznaczył, że WOPR  otrzyma środki 

w kwocie 30.000,00 zł. Naczelnik nadmienił, ze zostało zawarte porozumienie z PSP w 

zakresie przekazania obowiązków przez Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego 

Komendzie Państwowej Straży Pożarnej. Dotyczy przejęcia obowiązków po godzinie 16 tej 

w dni powszednie, soboty,  niedziele i święta. Naczelnik podkreślił, że PSP posiadają  

uprawnienia do uruchamiania syren alarmowych, przy każdym zdarzeniu na terenie 

Powiatu.  

Kończąc swoją wypowiedź Pan Janusz Głogowski zwrócił uwagę na duży zakres zadań  

Wydziału Zarzadzania Kryzysowego.  

 

Wiceprzewodniczący Adam Nadworski otworzył dyskusję.  

 

Głos w dyskusji zabrał Wiceprzewodniczący Komisji Adam Nadworski, który zwrócił się z 

pytaniem w  kwestii dofinansowania do zakupu radiowozów. Cyt: „jeden jest dla KPP 

Legionowo dla powiatu a jeden dla komisariatu w Jabłonnie. To jest z jakiegoś klucza bo 

tam jest dotacja przygotowana.” 

Pan Janusz Głogowski odpowiadając na pytanie Wiceprzewodniczącego powiedział, że 

Komendant Powiatowy Policji złożył wniosek bezpośrednio do Starosty Legionowskiego, 

następnie  wniosek skierowany został do  Zarząd Powiatu. 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak. Powiedział, że w Gminie Jabłonna na 

prośbę Komendanta został wycofywany z użytku  radiowóz z 2010 roku. W swojej 

wypowiedzi radny Karol Urbaniak podkreślił znaczenie powstania magazynu 

przeciwpowodziowego, jego wyposażenia i możliwości wykorzystania pozyskanych 

środków z rządowego programu obrony cywilnej na rozbudowę magazynu. Podkreślił 

znaczenie przyznanych dotacji  dla Ochotniczych Straży Pożarnych.  
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Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Józef Dziedzic, który zwrócił uwagę na 

przeprowadzenie inwentaryzacji wyposażenia, które będzie użyte w trakcie powodzi we 

wszystkich gminach. Cyt: „powódź będzie jednakowo zagrożeniem dla wszystkich.” 

Pan Janusz Głogowski powiedział, że biorąc pod uwagę bezpieczeństwo, to ma  zapewnienie 

ze strony Komendanta Powiatowego, że OSP które działają na terenie powiatu są w 

odpowiedni sposób wyposażone w środki.  

Głos zabrał radny Karol Urbaniak, który powiedział, że magazyn w Gminie Jabłonna 

znajduje się w Wólce Górskiej i został doposażony z programu obrony cywilnej. 

Kolejno do dyskusji dołączył radny Leszek Smuniewski, który w swojej wypowiedzi 

nawiązał do roli powiatu w  kwestii ochrony ludności i obrony cywilnej. Zwrócił uwagę, że 

zarówno powiat jaki i gmina jest organem ochrony ludności, które mają zbliżone zadania, 

różnią się  zasięgiem terytorialnym. Następnie radny Leszek Smuniewski powiedział, że 

cyt: „zasygnalizował Pan Naczelnik, że planowane jest szkolenie w poszczególnych gminach 

dla mieszkańców, finansowane rozumiem i organizowane przez Powiat co mnie trochę  

zdziwiło, bo jest to zadanie gmin.” Pan Janusz Głogowski odpowiedział, że  cyt: „nie przez 

powiat tylko w ramach tej dotacji od wojewody.” Następnie radny Leszek Smuniewski  

podkreślił, że Powiat pełni rolę koordynacji działań między gminami. Zwrócił się z pytaniem 

do Pana Janusza Głogowskiego  cyt: „czy oprócz tego szkolenia ewentualnie jakieś inne 

uzgodnienia, ustalenia, inne konsultacje w zakresie koordynowania, wdrażania tej ustawy 

pomiędzy gminą a powiatem są realizowane?”  

Pan Janusz Głogowski udzielił odpowiedzi radnemu Leszkowi  Smuniewskiemu cyt: „na 

razie jesteśmy na etapie szkoleń. Myślę że będziemy zacieśniać współprace.”   

 

Wobec braku zgłoszeń innych radnych do dyskusji Wiceprzewodniczący Komisji przystąpił 

do omówienia kolejnego punktu porządku obrad.  

 

5. Koordynacja i współpraca Powiatowego Wydziału Zarządzania Kryzysowego z 

innymi jednostkami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo publiczne w 

powiecie i gminach.  

 

Wiceprzewodniczący Komisji Adam Nadworski zwrócił się z pytaniem do Naczelnika 

Wydziału Zarządzenia Kryzysowego Janusza Głogowskiego, cyt: „biorąc pod uwagę 

łączność między poszczególnymi gminami w  zespole zarządzania kryzysowego, jest to  

łączność radiowa, analogowa czy cyfrowa?”  

Pan Janusz Głogowski odpowiedział radnemu, że  jest to łączność cyfrowa.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Leszek Smuniewski, który zwrócił się z pytaniem czy 

gminy Powiatu Legionowskiego mają zaktualizowane plany zarządzania kryzysowego?” 
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Pan Janusz Głogowski odpowiedział, że nie wszystkie gminy mają plany zarzadzania 

kryzysowego, a te które mają  pracują nad ich aktualizacją.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Józef Dziedzic, który podkreślił, że gminy Powiatu 

mogą korzystać z doświadczeń w zakresie uzgadniania procedur z wieloma instytucjami. 

Pan Janusz Głogowski powiedział, że z wiedzy jaką posiada od komendantów służb wynika, 

że są one przygotowane do sezonu letniego. Poinformował, że Powiat Legionowski podpisał 

umowy z WOPR  na zabezpieczenie jeziora i wód Powiatu przez ratowników WOPR.  

  

Wobec braku innych pytań radnych Wiceprzewodniczący Komisji przystąpi do omówienia 

kolejnego punktu porządku obrad.  

  

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia komisji.  

 

Do protokołu nr 3/2026 z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego w dniu 25 marca 2026 

roku nie zgłoszono żadnych uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania 

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie.  

Wynik głosowania:  

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i   wstrzymujących.  

Protokół został przyjęty.  

 

7. Wolne wnioski.  

 

Głos zabrał radny Karol Urbaniak, który omówił wyrok NSA w sprawie wałów 

przeciwpowodziowych – stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Poinformował, że z  

Członkiem Zarządu - Panem Arturem Stankiewiczem, Naczelnikiem Wydziału Zarządzania 

Środowiskiem i  innymi radnymi byli uczestnikami rozprawy przed NSA, dotyczącej 

ustanowienia uwarunkowań środowiskowych związanych z potrzebą modernizacji wałów 

przeciwpowodziowych. Nadmienił, że skład orzekający podjął decyzję o cofnięciu sprawy 

do ponownego rozpatrzenia przed WSA. Radny Karol Urbaniak podkreślił, że wyrok NSA 

akcentuje, że w postępowaniu sądowo – administracyjnym nie wystarczy samo 

stwierdzenie uchybienia organu. Konieczne jest każdorazowe ustalenie jego znaczenia dla 

wyniku sprawy oraz rzetelne odniesienie się do wszystkich zarzutów strony.  

Następnie radny Tomasz Talarski powiedział, że na obecnym etapie podjęto działania, aby  

rozprawa odbyła się w terminie trzymiesięcznym, aby WSA skorzystał ze specustawy. 

Dodał, że NSA miał cztery główne zarzuty do wyroku WSA. Przede wszystkim to, że WSA 

po znalezieniu pierwszego zarzutu zaprzestał rozpatrywać pozostałe. WSA powinien 

rozpatrzyć zarzuty, które zostały skierowane do GDOŚ. Gdyby WSA zajął konkretne 

stanowisko w tej sprawie to pewnie nie byłoby dalszej dyskusji na ten temat.  
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Kolejno głos w dyskusji zabrał Karol Urbaniak, który poinformował, że  podjął działania 

dotyczące powstania dwóch slipów do wodowania łodzi. Zwrócił uwagę, że OSP  w Jabłonnie 

pozyskał łódź, której nie ma gdzie wodować. Radny Karol Urbaniak zaznaczył, że jeden slip 

powstałby na „starej piaskarni” w Jabłonnie,  a drugi w Wólce Górskiej.  

 

8. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Wiceprzewodniczący Komisji Adam Nadworski podziękował zebranym za obecność i 

zamknął posiedzenie. 

 

 

 

                                                                                             Przewodniczący  

                                                                             Komisji Porządku Publicznego  

                                                                                       


